

## 我的祖国

本报小记者 梁语馨

目光所至皆为华夏,五星闪耀皆为信仰!

“我们都只有一个家,名字叫中国。”正如这首传唱至今的歌曲里所说,“中国”是我们伟大的祖国!文人墨客眼中的祖国是文明古国,礼仪之邦,秀美壮丽。军人眼中的祖国是巍巍华夏,寸土必争。农民伯伯眼中的祖国是地域辽阔,物产丰富。现在,我想说说,我心目中的祖国。

我的祖国是有着九百六十多万平方公里的泱泱大国,他就像一个巨人屹立在世界的东方。我的祖国山明水秀,有滔滔的江水,奔腾的黄河,连绵不绝的山峰,还有无数雄伟壮观的古建筑,随口道来,都已是世

界闻名。

回顾历史,展望未来。在中国共产党的领导下,我们迎来了新中国的胜利。祖国也发生了翻天覆地的变化,如果没有那些革命先烈的英勇牺牲,我们又怎能安心地坐在教室里读书呢?而历史书很小,根本装不下他们的伟大,我们站在五星红旗下,替他们看着这盛世,作为中国人的骄傲和自豪,从心底油然而生,那一抹中国红,也是我心目中最美丽的颜色。

作为祖国未来的接班人,我们要做对祖国和人民有用的人,为中华之崛起而读书!

滨海县东坎实验小学五(10)班  
指导老师:姚妍

## 学科学 爱科学

本报小记者 符禹欣

我喜欢学语文、数学、英语,但我也喜欢学科学这门学科。

因为我们生活中处处离不开科学,因为有了科学生活才会更美好。你们知道吗,蚂蚁成群地迁移,是马上要下雨;大树为什么有年轮;小鸟在树上睡觉为什么不会掉下来;鸽子为什么能当邮递员……大自然有许多常识都要我们去发现,也需要钻研和探索,这也称科学。

暑假,妈妈带我和姐姐去南京青少年科技馆看看大自然的科学常识。一进大厅,里面的发明创造的科学知识真让我大开眼界。

我被眼前的画面吸引了,我连忙跑过去,仔细一看,原来是一排排鸟眼,鱼眼和昆虫眼,我先用鸟眼看世界觉得所有的东西都变成了绿色,真的很神奇,鸟

的眼睛不仅能在白天看见物体,也能在夜里看见呢!我又看了鱼眼,它的眼睛能把看到的东西放大,人们看不到的微生物,它能看到。最后我再看看昆虫眼,看上去它就像无数面镜子照着眼前的画面,看得我眼花缭乱。我又从外观仔细观察昆虫眼,原来它是有许多只小眼睛组成的两只大眼,那叫复眼,在飞行的时候遇到敌人或者食物,它都能很快看见。你们看,蜻蜓那圆鼓鼓的大眼睛,在它眼里这个世界多么神奇啊!

我暗下决心:“一定好好学习,长大当一名科学家为人类发明许多有用的东西,让我们的生活变得更加美好!”

建湖县森达路小学四(2)班  
指导老师:夏芳

## 秋

本报小记者 庞雅文

秋,是来源于大自然的调色盘;是芬芳诱人的香囊;是一曲优美动听的交响乐。

看,秋天的颜色是五彩缤纷的。梧桐叶像一个个金色的大巴掌;红红的枫叶像一枚枚邮票;黄黄的银杏叶像一把把小扇子;粉黛乱子草像一朵朵粉色的棉花糖;不同颜色的菊花,有紫色的、淡黄色的、雪白的……像糖果一样洒落在大地上。

闻,秋天的味道是香甜芬芳的。一朵朵桂花散发出香甜的气味,整个城市都变香了;一个个

橘子飘着酸甜的味道,争着让人们去摘呢;一只只穿着绿衣服的梨脆甜多汁,让人忍不住流口水;一堆堆南瓜传出软糯的香气……

听,秋天的声音是悦耳动人的。南飞的大雁在天空中洒下一阵暖暖的“叮咛”;一场场秋雨滴落在大地上,发出“嗒嗒”的声音;“呼呼”的秋风大步向我们走来,展示它寒冷的威力;秋叶边跟大树告别,边“沙沙”地落下来;农民伯伯看着丰收的大地,在田野里“哈哈”大笑。

秋天如此美丽,这就是我喜欢它的原因!

阜宁县实小长春路校区三(5)班  
指导老师:缪弘恩

## 小小“动物园”

本报小记者 吕坤霖

有人认为,家是爱的港湾,为我们遮风挡雨;有人认为,家是爱的花园,孕育着千姿百态的花儿。而我认为,家是一个小小的“动物园”,充满欢声笑语……

我是一只机灵又聪明的小“猴子”。有一次,弟弟拉着我下楼去买吃的。我正准备付钱时,他却以最快的速度递给收银员十元钱。我很纳闷,弟弟平时都没有零花钱,今天哪来的钱?弟弟说是妈妈给的钱。回家后,我立刻数了数我的零花钱,发现少了10元!我顿时明白了,可我并没有声张。因为我想给他来个“现形记”。果真,功夫不负有心人,我的“守株待兔”成功了。弟弟再一次来拿我的钱,被我逮了个正着。我警告了他,并让他赔偿了我十元钱。我拿着钱向他晃了晃,一副胜利者的姿态。呵呵,你这点小伎俩,怎能逃过我的“火眼金睛”。

弟弟是一只小“狐狸”。自从上次事件之后,似乎一直怀恨在心。有一天晚上,弟弟喊我吃饭。我连忙跑去餐厅,可是餐桌上啥也没有。我慌了,连忙到房间一看,作业本全没了。好一招

声东击西!我很生气,把弟弟摁在床上问他作业本在哪里。可他根本不买账,就是不说。我好言好语哄他,也不睬;我拿出一根香蕉,他不理……当我拿出第三根的时候,这家伙终于妥协了。他可真是个狡猾的小狐狸。

妈妈是一只“狮子”。你不惹她,她就风平浪静;一旦被惹怒,她便会拿出必杀技“暴君狮子吼”。当我和“小狐狸”犯错时,“狮子吼”便会像枪林弹雨似的打在我们身上。如果“老虎”来了,你就会觉得“狮虎双重咆哮”比“暴君狮子吼”厉害多了。“老虎”是谁?答对了,是爸爸。和妈妈差不多,不一样的是妈妈是炮筒脾气,发完火后烟消云散。“老虎”呢?则是发完火后还不善罢甘休,我和弟弟免不了还得挨一顿揍。

在这个小小“动物园”里,每天与“小狐狸”“狮子”“老虎”一起相依相伴,是一种什么感受?告诉你吧,其实,那是满满的快乐与幸福,浓浓的爱意和甜蜜。

东台市实验小学507班  
指导老师:孙小娟

## 《青铜葵花》读后感

本报小记者 丁语雯

有一种铜,叫青铜;有一种花,叫葵花;有一种爱,叫亲情;有一种美,叫坚韧。

相信大家对《青铜葵花》这本书并不陌生,书中讲了一个城市女孩,意外变成了孤儿,被家境贫寒的青铜一家所收留。因为家境贫寒,青铜把唯一的上学机会,给了和自己毫无血缘关系的葵花。

这本书中,让我印象最深刻的是奶奶说的一句话:就算我把这房子卖了,我也要养活这闺女。这闺女,我们要定了!这句话,我到现在也没有忘记,为了一个女孩,可以放弃对自己那么重要的东西啊!这是多么伟大的爱啊!

这本书,让我受益匪浅。直到现在,我脑海里还经常浮现出葵花教青铜读书认字时,青铜那刻苦学习的样子,他那渴望知识的眼神和那想说话的嘴巴。比起葵花,我认为我很幸福,因为,我不需要在同学家写作业;也不用担心天色太晚,在家中写不完老师的家庭作业;更不要担心自己吃不饱穿不暖。再想自己,不仅不愁吃穿,还有很好的学习环境,比起他们我真幸福啊!

这本书使我明白了,在学习的道路上,要勇于克服困难,才能成功。

大丰第一小学五(2)班  
指导老师:江裕珍

## 有趣的童年

本报小记者 朱宗扬

转眼间,我已经长大了。童年的趣事在脑海中回忆。

记得有一次,奶奶邻居家的桃子熟了,又大又粉,令人垂涎欲滴。一天下午,我趁邻居奶奶不在家,就悄悄用木棍把桃子打下来,带回家独自品尝,邻居奶奶回来了,可能是发现了什么,也想到了什么。于是,她拎了一篮子桃子来我家,给了我的奶奶,说:“给你孙子一些桃子吃。”我十分开心,邻居奶奶找到了我,说:“以后你想吃就和我要,不要自己悄悄地拿,这样的行为是不好的,你是一个诚实的好孩子。”我听了十分惭愧,决定以后要当一个诚实的好孩子。

还有一件事,我的爷爷带我去钓鱼。但我那时候还小,到了河边,没有耐心等待,没过几分钟,我就因没有钓到鱼而烦躁。我和爷爷说:“爷爷,我们回去吧,钓鱼好无聊啊。”爷爷语重心长地说:“钓鱼就像学习一样,要一步一步地来,打好基础,这样才能钓到鱼。你要学会耐心,做事要讲效率。”听了爷爷的话,我受益匪浅,拿起鱼竿继续钓鱼,我感觉我钓的不是鱼,而是培养的耐心。

虽然我长大了,但童年的记忆一直在我的脑中徘徊。

建湖县森达路小学六(3)班  
指导老师:王海霞